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Jak zawsze w atmosferze świetnej zabawy i przy żywych 
reakcjach publiczności czytano wspólną dla wszystkich 
w danym roku lekturę. W tym roku były to fragmenty dra-
matu Juliusza Słowackiego „Kordian”. Inscenizację spek-
taklu w MBP przygotował Kolorowy Team UTW Reda, 
który zaprosił do wspólnego czytania także władze mia-
sta, w tym burmistrza Mateusza Richerta i jego zastęp-
ców Dominikę Kudlińską i Janinę Żerańską. Nie zabrakło 
też radnych, przedstawicieli redzkiego urzędu miasta, 
środowiska uczniów i Młodzieżowej Rady Miasta.

Z DOWCIPEM I ŚWIETNĄ 
ATMOSFERĄ NA
NARODOWYM CZYTANIU
REDA | Miejska Biblioteka Publiczna im. Hieroni-
ma Derdowskiego i Urząd Miasta w Redzie zapro-
siły na doroczne Narodowe Czytanie. W insceni-
zację przygotowaną przez seniorów włączyły się 
także władze miasta.

fot. Michał Kaczmarek

fot. UG Szemud

Dodatkowe środki na budowę 
hal z programu Olimpia

Od otrzymania prawie 13 mln zł 
na budowę 6 hal przyszkolnych 
z programu Olimpia Urząd Gminy 
Szemud był cały czas w kontakcie 
z Ministerstwem Sportu i Turysty-
ki. Wskazano, że trzeba zmienić 
wymogi techniczne oraz w dobie 
podwyżek zwiększyć dofinanso-
wania, które oscylowały w kwocie 
2 mln zł na 1 halę sportową. Sze-
mudzkie głosy zostały wysłucha-
ne. Zostaną złagodzone wymogi 
oraz zwiększone dofinansowa-
nie do 8 mln zł. Dotyczy to także 
6 projektów szemudzkiej gminy, bo 
dofinansowanie wzrośnie nawet dla 
tych, którzy już otrzymali wsparcie. 

Na konferencji Wójt rozma-
wiał z Ministrem Sławomirem 
Nitrasem oraz Sekretarzem Stanu 
Ireneuszem Rasiem. Dzięki pro-
gramowi Olimpia uczniowie zy-
skają nową przestrzeń do aktyw-
ności fizycznej. Hala będzie miała 
zaplecze oraz ma być wyposażona 
także w wirtualną strzelnicę. Warto 
przypomnieć, że prawie w każdej 
szemudzkiej szkole powstanie taki 

obiekt. Pozyskano wielkie dofi-
nansowania dzięki determinacji 
urzędników oraz wójta w kwocie 
13 mln zł z programu Olimpia 
z Ministerstwa Sportu i Turystyki. 

W ostatnim rozdaniu starano 
się o dofinansowanie w progra-
mie Olimpia na postawienie hal 
sportowych przy szkole w Sze-
mudzie i Bojanie. Wnioski zosta-
ły rozpatrzone pozytywnie. Tym 
samym otrzymano prawie 5 mln 
zł wsparcia finansowanego na te 
zadania. Przy tym należy pamiętać, 
że z tego projektu gmina Szemud 
otrzymała wcześniej środki na 
szkołę w Koleczkowie, Częstkowie, 
Jeleńskiej Hucie oraz Łebieńskiej 
Hucie w postaci prawie 7,7 mln 
zł dofinansowania z Ministerstwa 
Sportu i Turystyki z programu 
Olimpia na postawienie hal spor-
towych. Ten program przeznaczo-
ny jest na budowę przyszkolnych 
hal sportowych. Łącznie to prawie 
13 mln zł na 6 inwestycji. Teraz 
będziemy starać się o maksymalne 
zwiększenie dofinansowań.

GMINA SZEMUD | Będzie większe wsparcie ministerstwa na budowę hal przyszkolnych w programie 
Olimpia. Wójt Gminy Szemud Ryszard Kalkowski kilkukrotnie spotykał się w Warszawie z ministrami, 
aby ulepszyć formę tego ważnego projektu. 

Głównym celem rajdu jest rozwijanie wiedzy i świa-
domości o zbrodni dokonanej w Lesie Piaśnickim 
wśród mieszkańców całej Polski, tak aby pamięć 
o ofiarach zbrodni ludobójstwa przetrwała i była 
przekazywana z pokolenia na pokolenie.
- Po raz siódmy odbędzie się Motocyklowy Rajd 
Piaśnicki. 15 września o godzinie 12:00 spotykamy 
się na wejherowskim rynku, skąd zwartą grupą mo-
tocyklową przejedziemy do Lasu Piaśnickiego, tam 
o godzinie 13:00 odbędzie się msza święta. Między 
innymi dzięki takim wydarzeniom jak Motocyklowy 
Rajd Piaśnicki pamięć o piaśnickim mordzie trwa, 
o tych strasznych wydarzeniach dowiadują się 

kolejne pokolenia - mówi organizator wydarzenia 
Marcin Drewa.
Każdego roku w wydarzeniu bierze udział kilkadzie-
siąt motocyklistów, ich przejazd ulicami Wejherowa 
i sąsiednich miejscowości, aż do Lasu Piaśnickiego 
wzbudza zainteresowanie mieszkańców i mediów.
- O tym co wydarzyło się w Piaśnicy z przekazów 
medialnych dowiadują się mieszkańcy nie tylko Po-
morza, ale też całej Polski. Motocykliści, uczestnicy 
rajdu, przyjeżdżają nierzadko z najdalszych zakąt-
ków naszego kraju. To właśnie jest nasz cel - spra-
wić, żeby piaśnicki mord nie został zapomniany. 
Po to jedziemy - dodaje Marcin Drewa.

VII MOTOCYKLOWY RAJD PIAŚNICKI
POWIAT |  Już po raz VII miłośnicy jednośladów oddadzą hołd poległym w Lesie Piaśnic-
kim. W niedzielę, 15 września 2024 r., odbędzie się Motocyklowy Rajd Piaśnicki.

fot. Motocyklowy Rajd Piaśnicki

OGŁOSZENIE	 143/2024/PR-Media-Group/DB
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III Festyn Rodzinny w Wejherowie
Impreza zainicjowana przez Longina Skrzypińskiego 

prezesa Fundacji Wspólnie do Demokracji, odbyła się pod 
patronatem Mieczysława Struka marszałka województwa 
pomorskiego. Festyn rekreacyjny, który po raz trzeci odbył 
się na polanie piknikowej wejherowskiego Parku Miejskiego, 
w tym roku przebiegał pod hasłem „Kaszuby w Polsce, Pol-
ska w Unii, Unia w Polsce” i był okazją do wspólnej zabawy 
i sportowych zmagań.

Tego dnia organizatorzy przygotowali dla mieszkańców 
Wejherowa wiele atrakcji rekreacyjnych i artystycznych. 
W namiocie spółki Szpitale Pomorskie można było dokonać 
pomiarów ciśnienia i poziomu cukru, a Polskie Elektrownie 
Jądrowe przygotowały sporą dawkę wiedzy o energetyce ją-
drowej. Dzieciom umilały czas dmuchańce i alpaki, a dorośli 
mogli bawić się przy muzyce m.in. zespołu Golden Life czy 
na występie kabaretu Pomoże.

Wyjątkowym gościem festynu był były prezydent RP 
Lech Wałęsa, a spotkanie z nim stanowiło szansę na rozmo-
wę o demokracji i jej wyzwaniach w dzisiejszym świecie. 
W trakcie wydarzenia zbierane były środki dla walczącego 
o życie Olafka i dla mierzącej się z dramatem wojny Ukrainy.

WEJHEROWO | W minioną sobotę wejherowianie i zaproszeni goście spotkali się w Parku Miejskim na III Festynie Rodzinnym zorganizowa-
nym przez Fundację Wspólnie do Demokracji oraz Urząd Marszałkowski Województwa Pomorskiego.

fot. Łukasz Tokarczyk Biuro prasowe UMWP, UM Wejherowo

fot. Motocyklowy Rajd Piaśnicki
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Dyrektor biblioteki Ewelina Magdziarczyk-Plebanek poinformowa-
ła przed spektaklem, że w 2024 roku przypada 190. rocznica pierw-
szego wydania tego dramatu, który skłania do refleksji losami jed-
nostki, która poświęca swoje życie dla dobra narodu.„Kordian”, jako 
jeden z najważniejszych dramatów polskiego romantyzmu, ukazuje 
obraz epoki oraz temat polskiej konspiracji dążącej do wyzwolenia 
spod rosyjskiego zaboru poprzez organizację zamachu na cara.
Wykonawcy otrzymali duże brawa, a w imieniu publiczności orga-
nizatorom i aktorom spektaklu podziękował zastępca prezydenta 
Wejherowa Arkadiusz Kraszkiewicz.
W czytaniu „Kordiana” przy muzyce Daniela Stefczyka wystąpi-
li: Krystyna Bolc, Krystyna Laskowska, Zbigniew Krauze, Teresa 
Malinowska, Beata Myszka, Celina Niebylska, Aleksandra Ucińska-
-Makowska i Mateusz Odowski – w roli Kordiana. Pomocy udzielili: 
Krzysztof Powałka oraz pan Ryszard i pani Bogusia. Inscenizację 
przygotowała Miejska Biblioteka Publiczna w Wejherowie w wyko-
naniu grup teatralnych „Errata” i „Srebrna Nitka”.
Widowisko wyreżyserowała Ewelina Magdziarczyk-Plebanek.
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fot. UM Wejherowo

CZYTANIE „KORDIANA” 
W PARKU MIEJSKIM
WEJHEROWO | Na małej scenie w Parku Miejskim 
odbyło się w sobotę Narodowe Czytanie dramatu 
Juliusza Słowackiego „Kordian”, organizowanego 
w całej Polsce pod patronatem pary Prezydenckiej RP.

Boże narodzenieBoże narodzenie Piątek, 23 grudnia 202210
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OSP Łebno bierze udział w pierwszej, ogólnopolskiej akcji pn. „OSP na 
straży środowiska", której celem jest ochrona naszego środowiska natural-
nego. Za zebrane elektroodpady jednostka otrzyma dodatkowe środki finan-
sowe, które będą wykorzystane np. na doposażenie strażaków ochotników 
w niezbędny sprzęt.

Co można przynosić w ramach zbiórki?
- baterie typu AA, AAA, AAAA, C, D, 9V i 4,5V - czyli najpopularniejsze 

tzw. „paluszki" w różnych rozmiarach,
- baterie specjalistyczne wykonane w technologii litowej, alkaiczne, srebro-

wej - pastylkowe, guzikowe, cylindryczne, zegarkowe,
- baterie specjalistyczne typu 430, 431, 435, 540,
- baterie do aparatów słuchowych,
- akumulatorki NiMH w rozmiarach AA, AAA, C, D, 9V.
Nie zbiera się: akumulatorów samochodowych, baterii do laptopów, e-pa-

pierosów, z elektronarzędzi, z telefonów komórkowych, z hulajnóg elektrycz-
nych oraz innych niestandardowych baterii.

W razie pytań można skontaktować się z druhnami z OSP Łebno: 
Bernadeta: 667 738 478. 

Monika Fischer / OSP Łebno

Zbiórka baterii
w OSP Łebno
ŁEBNO | Jednostka straży pożarnej z terenu Gminy Szemud zdecydo-
wała się wziąć udział w ogólnopolskiej akcji zbierania elektroodpa-
dów. Za zebrane odpady OSP otrzyma nagrodę finansową.

Reda przygotowuje się do zmian 
klimatu - spotkanie dla mieszkańców 

Na spotkaniu eksperci z Instytutu Ochrony Środowiska – Państwowego 
Instytutu Badawczego opowiedzą o tym, czym w ogóle jest MPA i – co naj-
ważniejsze – przedstawią wyniki swoich opracowań dotyczących zagrożeń 
klimatycznych dla Miasta Redy  oraz jego podatności na zmiany klimatu. 
Spotkanie będzie miało charakter edukacyjno-informacyjny, będzie można 
w nim uczestniczyć zarówno "na żywo", jak i przez Internet za pośred-
nictwem platformy Teams (link do spotkania zostanie podany na stronie 
internetowej miasta  i w mediach społecznościowych). Uczestniczyć i zadać 
pytanie będzie mógł każdy zainteresowany mieszkaniec Redy. 

Podczas spotkania władze Redy przy wsparciu ekspertów porozmawiają 
z mieszkańcami m.in. o tym, jakie są zagrożenia klimatyczne dla Redy i moż-
liwe scenariusze zmian klimatu, różne aspekty podatności miasta na zmiany 
klimatu oraz przedstawią propozycje działań adaptacyjnych dla Redy. To 
pierwszy krok, który pomoże wspólnie odpowiedzieć na pytanie „gdzie 
jesteśmy pod względem zmian klimatycznych?” i będzie podstawą do kolej-
nego kroku, jakim będzie opracowanie planu reagowania na sytuację, w któ-
rej znajdą się polskie miasta z uwzględnieniem specyfiki Redy. To drugie 
z cyklu czterech planowanych spotkań partycypacyjnych z mieszkańcami. 
Następne zostanie zorganizowane w perspektywie kilku miesięcy i będzie 
dotyczyło wspólnego omówienia działań planowanych do uwzględnienia 
w MPA, który będzie stanowił swoisty przewodnik reagowania na zmiany 
klimatu dla władz i mieszkańców Redy.

Projekt „Opracowanie Miejskiego Planu Adaptacji do zmian klimatu 
dla Gminy Miasto Reda” realizowany w ramach programu Fundusze Eu-
ropejskie na Infrastrukturę, Klimat, Środowisko 2021-2027, działanie 
FENX.02.04 Adaptacja do zmian klimatu, zapobieganie klęskom i ka-
tastrofom. Umowa o dofinansowanie nr FENX.02.04-IW.01-0004/23.

REDA | 23 września o godz. 17.00 w Miejskiej Bibliotece Publicznej w Redzie odbędzie się kolejne spotkanie z mieszkańcami Redy, na którym eksperci opowiedzą o tym, 
czym jest Miejski Plan Adaptacji do Zmian Klimatu (MPA) i przedstawią wyniki Diagnozy, która będzie stanowiła punkt wyjścia do opracowania dokumentu Planu. 

fot. Paweł Szadura
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Odbyła się sesja Rady Powiatu
Na początku IV Sesji Rady Powiatu Wejherowskiego VII kadencji do porządku obrad 

wprowadzono uchwałę dotyczącą reorganizacji Zarządu Drogowego dla Powiatu Puckiego 
i Wejherowskiego.

– Doszliśmy do porozumienia ze Starostą Puckim w sprawie rozdzielenia Zarządu Drogowego 
na Powiat Wejherowski i Powiat Pucki. Wiem, że w poprzedniej kadencji czyniono już takie 
starania, ale wówczas Starosta Pucki nie wyraził na to zgody. Teraz doszliśmy do porozumienia, 
z czego bardzo się cieszę, bo czeka nas wzrost liczby zadań drogowych w związku z budową 
elektrowni jądrowej – wyjaśnia Starosta Wejherowski Marcin Kaczmarek.

W porządku obrad znalazła się także uchwała o przyznaniu dotacji w kwocie 50 tys. zł na 
zakup specjalistycznej aparatury ratunkowej dla Zespołu Ratownictwa Medycznego, stacjo-
nującego przy Szpitalu Specjalistycznym im. Floriana Ceynowy w Wejherowie.

Ponadto radni podjęli uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej na zadania z za-
kresu ochrony przeciwpożarowej dla Gminy Luzino i Gminy Puck. Środki finansowe w wy-
sokości 100 tys. zł zostały przekazane na wsparcie zakupu średniego pojazdu ratowniczo-ga-
śniczego dla OSP Zelewo. Rada Powiatu Wejherowskiego pozytywnie odpowiedziała także na 
wniosek dotyczący dofinansowania w kwocie 5 tys. zł zakupu przenośnych radiotelefonów dla 
OSP Leśniewo, ponieważ jednostka często uczestniczy w działaniach ratowniczych na terenie 
Powiatu Wejherowskiego, co skutecznie wpływa na poprawę bezpieczeństwa mieszkańców.

W trakcie obrad radni zadecydowali również o przyznaniu dotacji w wysokości 60 tys. zł na 
dofinansowanie kolejnego etapu prac konserwatorskich organów w parafii pw. Trójcy Świętej 
w Wejherowie.

W dalszej kolejności posiedzenia Rady Powiatu podjęto uchwałę o powołaniu na nową 
kadencję 2024-2028 Rady Muzeum Piśmiennictwa i Muzyki Kaszubsko-Pomorskiej 
w Wejherowie. W skład Rady weszli przedstawiciele powiatu: Starosta Wejherowski Marcin 
Kaczmarek, Członek Zarządu Powiatu Wejherowskiego Marcin Drewa i Radna Rady 
Powiatu Wejherowskiego Alicja Skwarło. Ponadto członkami rady zostali wybrani: 
Mieczysław Struk, Radosław Kamiński, prof. Edmund Witbrodt, Barbara Kos-Dąbrowska, 
Anna Rocławska-Musiałczyk, Justyna Pomierska, Maciej Kurpiewski i Adela Kulik- 
Kalinowska. Do zadań rady należeć będzie m.in. nadzór nad działalnością Muzeum, zatwier-
dzanie przedłożonego przez dyrektora rocznego planu działalności wraz z planem finanso-
wym, a także sprawozdania rocznego z działalności muzeum.

W porządku obrad znalazła się także uchwała dotycząca utworzenia Młodzieżowej Rady 
Powiatu Wejherowskiego.

POWIAT | Za nami pierwsza po wakacyjnej przerwie sesja Rady Powiatu Wejherowskiego, podczas której radni zadecydowali m.in. o przekształceniu Zarządu 
Drogowego, powołaniu nowej Rady Muzeum Piśmiennictwa i Muzyki Kaszubsko-Pomorskiej czy przekazaniu dotacji Szpitalowi Specjalistycznemu w Wejherowie.

fot. Starostwo Powiatowe w Wejherowie

Festyn odbędzie się 15 września w Ciechocinie przy ul. Parkowej 
w godzinach od 14:00 do 18:00, a w programie zaplanowano wiele 
atrakcji, m.in. gry i zabawy dla dzieci, zawody, warsztaty i pokazy. 
Oprócz wzięcia udziału w licznych aktywnościach, będzie można 
zrobić coś dobrego oraz wesprzeć zdrowie niespełna 3-letniej An-
tosi Luksenburg, która pierwszą operację przeszła jeszcze w brzu-
chu mamy. Urodziła się jako malutka kruszynka o wadze niespełna 
1,5 kilograma. Zdiagnozowano u niej rozszczep kręgosłupa. Prze-
szła również ciężkie powikłanie zabiegu w postaci stanu zapalnego. 
Rodzice jednak nie poddają się. Obecnie czeka na kolejną opera-
cję zakotwiczenia rdzenia kręgowego. Jest pod stałą opieką wielu 
specjalistów: neurologa, neurochirurga, urologa, okulisty. Wymaga 
także bardzo intensywnej i niejednokrotnie uciążliwej fizjoterapii.
- Wszystkich Redzian i Przyjaciół naszego miasta, a szczególnie 
mieszkańców Ciechocina zapraszamy do włączenia się w zbiórkę 
i spędzenia przyjemnie czasu podczas Jesiennego Festynu - za-
chęca do wzięcia udziału w niedzielnym festynie na powitanie je-
sieni burmistrz Redy Mateusz Richert.

W ramach niej, dzieci i młodzież z wejherowskich szkół podsta-
wowych i ponadpodstawowych, które odwiedzą obiekt w zorga-
nizowanych grupach szkolnych, mogą korzystać z atrakcji miej-
skich basenów w cenie 10 zł za godzinę lub 20 zł za 3 godziny.
Natomiast seniorzy, którzy posiadają Wejherowską Kartę 
Mieszkańca i aktywny Pakiet Seniora mogą skorzystać z takiej 
samej oferty cenowej, a dodatkowo mogą spędzić w obiekcie 
cały dzień tylko za 30 złotych.
Dla młodszych przygotowane są wyjątkowe, wodne lekcje 
WF-u, a starsi mogą aktywnie korzystać z ostatnich dni lata.
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JESIENNY FESTYN 
CHARYTATYWNY

OFERTA SPECJALNA 
W WODNYCH OGRODACH

REDA | Jesienny festyn jest okazją do przywitania 
kolejnej pory roku oraz spędzenia czasu wspólnie 
z rodziną i znajomymi. Całemu wydarzeniu przyświe-
ca charytatywna idea.

WEJHEROWO | Wodne Ogrody będą czynne przez 
cały wrzesień i przygotowały dla mieszkańców 
Wejherowa ofertę specjalną.

Województwo udzieliło Miastu Rumia pomoc finansową w for-
mie dotacji na realizację zadania „Aktywni po 60-tce na basenie – 
edycja 2”. Ten projekt będzie realizowany od 17 września w formie 
organizacji zajęć ruchowych na basenie dla seniorów w hotelu 
„Faltom” w Rumi, przy ulicy Grunwaldzkiej 7. Zapisów można 
dokonać wyłącznie telefonicznie, pod numerem telefonu (58) 679 
65 39 w dniu 12 września 2024 roku (czwartek) w godzinach od 
08:00 do 15:00.

Zajęcia będą się odbywać we wtorki o godzinie 11:30 (Grupa I) 
i o godzinie 12:30 (Grupa II) oraz w czwartki o godzinie 11:30 
(Grupa III) i o godzinie 12:30 (Grupa IV).

Udział jest bezpłatny.
Monika Fischer / UM Rumia

Bezpłatne zajęcia dla seniorów
RUMIA | Dzięki dotacji przekazanej przez Urząd Marszałkowski 
Województwa Pomorskiego, Miasto Rumia może zrealizować zaję-
cia sportowe na basenie dla seniorów. 



Podziękowali rolnikom - Powiatowo-Gminne dożynki
Choczewo było gospodarzem Powiatowo-Gminnych Dożynek, podczas których podziękowano rolnikom za tegoroczne plony.
Święto Plonów to jedno z najstarszych i najważniejszych świąt obchodzone na zakończenie żniw.

Powiat Wejherowski
www.powiatwejherowski.pl /powiatwejherowski

Uroczystość rozpoczęła tradycyjnie msza św. w kościele pw. Matki 
Bożej Królowej Polski w Choczewie. Następnie odbył się przemarsz 
korowodu dożynkowego przy akompaniamencie Orkiestry Dętej Gminy 
Łęczyce, na teren gminnych obiektów sportowych. 

Uczestników wydarzenia powitali gospodarze dożynek – Starosta 
Wejherowski Marcin Kaczmarek i Wójt Gminy Choczewo Jarosław Bach.

– Z okazji dzisiejszego święta wszystkim rolnikom oraz ich rodzinom 
składam wyrazy szacunku i podziękowania za codzienną, ciężką pracę 
oraz wysiłek włożony w zbiór tegorocznych plonów – powiedział Starosta 
Wejherowski Marcin Kaczmarek.

Podczas Święta Plonów rozstrzygnięto powiatowy konkurs na najpięk-
niejszy wieniec dożynkowy. Zwycięski wieniec wykonany został przez 
Sołectwo Linia. Drugie miejsce przypadło Sołectwu Jackowo, a trzecie 
KGW Perlino. Wręczono także nagrody uczestnikom powiatowego 
konkursu „Piękna Wieś Pomorska”. W tegorocznej edycji najpiękniejszą 
wsią w powiecie wejherowskim uznano Orle w Gminie Wejherowo, a za 
najładniejszą zagrodę posesję należącą do Państwa Hanny i Wojciecha 
Hebel ze wsi Strzebielino w Gminie Łęczyce.

Na uczestników Powiatowo-Gminnych Dożynek czekało wiele atrak-
cji – zarówno na scenie, jak i poza nią. Goście mogli zobaczyć m.in. 
pokaz zabytkowych pojazdów militarnych, maszyn rolniczych oraz 
samochodów strażackich. Odbyło się także wspólne gotowanie z Sylwią 
Garstką-Chmarycz, finalistką programu Masterchef. Na dzieci czekały 
kolorowe dmuchańce, animacje oraz gry i zabawy. Była także możli-
wość skorzystania ze strzelnicy ASG. Wszyscy przybyli mogli ponadto 
spróbować regionalnych przysmaków przygotowanych m.in. przez Koła 
Gospodyń Wiejskich.

W trakcie Święta Plonów nie zabrakło także występów muzycznych. 
Na scenie można było zobaczyć występ Orkiestry Dętej Gminy Łęczyce, 
góralskiego zespołu folklorystycznego „Echo Jaworza”, który wystąpił 
gościnnie czy zespołu „Soleo”. Kaszubskim akcentem był występ zespołu 
„Nadolanie”. Tegoroczne świętowanie zakończył koncert grupy „Łzy”.

Wśród licznie zgromadzonych gości obecni byli m.in. posłowie na 
Sejm RP, samorządowcy, radni powiatowi i gminni, mieszkańcy, a przede 
wszystkim rolnicy. W wydarzeniu udział wzięła także delegacja z zaprzy-
jaźnionego Powiatu Nowosądeckiego, na czele z Wicestarostą Antonim 
Koszykiem, z którym od 2017 r. współpracuje Powiat Wejherowski. Pod-
czas wydarzenia Członkowie Zarządu Powiatu Wejherowskiego wręczyli 
delegacji pamiątkowe medale z okazji 25-lecia Powiatu Wejherowskiego.
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W ramach porozumienia, które prezydent Wejhe-
rowa zawarł ze spółką kolejową, PKP może rozpo-
cząć budowę wiaduktu na tory kolejowe na Węźle 
Zryw. Umożliwi to kolejne bezkolizyjne  połączenie 
pod torami południowej i północnej część Wejhe-
rowa.

 - Cieszę się, że PKP PLK w końcu ogłosiło przetarg 
na prace na linii kolejowej, a nasze długoletnie dzia-
łania przyniosą wymierny efekt. Wiadukt na Węźle 
Zryw to milowy krok w rozwoju naszego miasta – 
powiedział Krzysztof Hildebrandt prezydent Miasta 
Wejherowa.

 W ramach działań PKP PLK wykonana ma zo-

stać pełna dokumentacja projektowa oraz budowa 
wszystkich elementów linii kolejowej nr 202, w tym 
obiektów inżynieryjnych. Modernizacja linii kolejo-
wej na odcinku Gdynia Chylonia – Lębork to jedno 
z kluczowych przedsięwzięć infrastrukturalnych 
w województwie pomorskim. Wejherowo jest waż-
nym punktem na trasie tej inwestycji, a w ramach 
niej powstanie m.in. wiadukt kolejowy na Węźle 
Zryw wraz z nawierzchnią drogową, chodnikiem 
i ścieżką rowerową pod torami w ciągu ul. Sikorskie-
go. Szacunkowa wartość całego projektu realizowa-
nego przez spółkę kolejową to ponad 1 mld zł., a jego 
zakończenie planowane jest w 2029 roku.

Będzie wiadukt na Węźle Zryw
WEJHEROWO | Długo oczekiwana przez mieszkańców inwestycja ma szansę na realizację. Spółka PKP PLK 
już ogłosiła przetarg na projekt i rozbudowę linii kolejowej do układu dwutorowego z Gdyni Chyloni do Lęborka.
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Wójt gminy Wejherowo Przemysław Kiedrowski 
przypomniał okoliczności bitwy pod Białą i pod-
kreślił, że większość poległych tam żołnierzy, to 
mieszkańcy Kaszub i Pomorza. Wójt podkreślił, 
iż trzeba pielęgnować pamięć o tych bohaterach 
i tę wiedzę przekazywać młodym pokoleniom.
Montaż słowno-muzyczny zaprezentowała mło-
dzież ze Szkoły Podstawowej w Gowinie im. por. 
Jana Penconka, który odniósł rany pod Białą, 
a później zginął w alkach obronnych na terenie 
Oksywia. Po apelu pamięci, który poprowadził 
kmdr ppor. Marcin Grzywacz z 18 Wojskowe-
go Oddziału Gospodarczego w Wejherowie, 
kompania honorowa wystawiona przez Batalion 
Dowodzenia MW uczciła pamięć poległych 
salwą honorową.
Uczestniczące w uroczystości delegacje złożyły 
kwiaty na żołnierskich mogiłach. Kwiaty zło-
żyli m.in.: posłowie na Sejm RP – Kazimierz 
Plocke i Michał Kowalski, zastępca dowódcy 
garnizonu Wejherowo ppłk Grzegorz Korzeń, 
dowódca Batalionu Dowodzenia MW kmdr 
por. Adam Podgórski, przedstawiciel Komendy 
Portu Wojennego w Gdyni kmdr ppor. Treder, 
komendant powiatowy policji mł. insp. Mariusz 
Mejer, zastępca Komendanta PSP w Wejherowie 
st. bryg. Tomasz Zwoliński, porucznik Andrzej 
Wowak z Aresztu Śledczy w Wejherowo, a także 
nadleśniczy Jacek Szulc.
W imieniu Prezydenta Miasta Wejherowa hołd 
poległym złożyli radny Lech Szczypior i ko-

mendant Straży Miejskiej Zenon Hinca, a także 
liczne delegacje, w tym: Rada Kombatantów 
i Osób Represjonowanych przy Staroście Wej-
herowskim i Prezydencie Miasta Wejherowa, 
Grupa Rekonstrukcji Historycznej 1 MPS ze 
Słupska z dowódcą grupy mjr rez. Andrzejem 
Liberkiem na czele, Zrzeszenie Kaszubsko-
-Pomorskie O. Wejherowo, Kurkowe Bractwo 
Strzeleckie w Wejherowie, Powiatowy Cechu 
Rzemiosł i MP RP. Uroczystość zakończyła Msza 
św. polowa, którą odprawił ks. prałat Tadeusz 
Reszka. Uczestników uroczystości poczęstowa-
no tradycyjnie żołnierską grochówką.
Przypomnijmy, że 1 Morskim Pułkiem Strzelców, 

liczącym ok. 1,8 tys. żołnierzy, który walczył na 
przedpolach Wejherowa i Gdyni, dowodził płk 
Kazimierz Pruszkowski. 1 MPS stanowił ważne 
ogniwo Lądowej Obrony Wybrzeża. W zbioro-
wej mogile żołnierzy na terenie przysiółka Biała 
spoczywa 24 żołnierzy z 1 Morskiego Pułku 
Strzelców, którzy polegli w obronie ziemi wej-
herowskiej m.in. kaprale - Franciszek Słodczyk 
i Jan Papke, st. strzelec Alojzy Sikora, strzelcy - 
Andrzej Nowak, Antoni Zalewski, Stefan Sułek, 
Paweł Pięta i Antoni Szubert oraz marynarze 
- Stefan Kowalski, Franciszek Miotk, Antoni 
Baranowski, Józef Juras, Augustyn Kozłowski 
i Adam Myszałkowski. 

Hołd obrońcom ziemi wejherowskiej 
w Białej POWIAT | W 85. rocznicę bitwy pod Białą przy mogiłach 24 żołnierzy 1 Morskiego Pułku Strzelców odbyła się uroczystość 

upamiętniająca poległych w dniu 8 września 1939 roku, którzy oddali życie broniąc Ojczyzny przed hitlerowskim najeźdźcą.
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Lekturą tegorocznej edycji był dra-
mat romantyczny Juliusza Słowackiego 
„Kordian”, który powstał po upadku Po-
wstania Listopadowego. Celem akcji jest 
popularyzacja czytelnictwa, zwrócenie 
uwagi na bogactwo polskiej literatury, po-
trzebę dbałości o polszczyznę oraz wzmoc-
nienie poczucia wspólnej tożsamości.
W wydarzeniu udział wzięli zapro-
szeni goście, w tym m.in. Przewodni-
czący Rady Powiatu Wejherowskiego 
Krzysztof Bober, Starosta Wejherowski 
Marcin Kaczmarek, Wicestarosta Widold 
Reclaf, Członkowie Zarządu Powiatu Wej-
herowskiego – Iwona Szczygieł i Marcin 
Drewa, Radna Rady Powiatu Wejherow-
skiego Alicja Szczygieł oraz Dyrektor 
Muzeum Piśmiennictwa i Muzyki Kaszub-
sko-Pomorskiej w Wejherowie Michał 
Hinc, którzy wcielili się w książkowe role.
W powiatowej bibliotece można było tak-
że obejrzeć inscenizację wybranych scen 
dramatu w wykonaniu aktorów grupy te-
atralno-poetyckiej „Pod Sową” w reżyse-
rii Wandy Kanteckiej.
Akcja „Narodowego Czytania” została 
zapoczątkowana przez Prezydenta RP 
Bronisława Komorskiego w 2012 r.
Pierwszą lekturą był poemat epicki 
Adama Mickiewicza „Pan Tadeusz”.

NARODOWE CZYTANIE
W POWIATOWEJ BIBLIOTECE
POWIAT | Po raz trzynasty odbyła się ogólnopolska akcja Narodowego 
Czytania, do której aktywnie przyłączyła się Powiatowa Biblioteka Publiczna 
w Wejherowie.

fot. Starostwo Powiatowe w Wejherowie
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Rozmowa z wicemarszałkiem województwa pomorskiego Leszkiem Bonną, 
który odpowiada m.in. za transport na terenie naszego regionu.

Zacznijmy od liczb. Jak często w ciągu roku jeździmy pociągami?
W przeliczeniu na jednego mieszkańca liczba podróży koleją na Pomorzu 
jest najwyższa w Polsce. W 2023 r. tzw. wskaźnik wykorzystania kolei wyniósł 
30,1 i z roku na rok jego wartość rośnie. Dla porównania drugi wynik w Pol-
sce jest o prawie połowę niższy i osiągnęło go województwo mazowieckie. 
W całym 2023 r. z usług kolei na Pomorzu skorzystało ponad 71 mln podróż-
nych. To o ok. 7 mln więcej niż rok wcześniej.

Te miliony pasażerów trzeba przewozić.
I dlatego kupujemy kolejne pociągi. Kilka lat temu kupowaliśmy pociągi 
spalinowe do obsługi linii regionalnych oraz Pomorskiej Kolei Metropoli-
talnej. Potem przyszedł czas na inwestycje w pociągi elektryczne i zdecydo-
waliśmy się na zakup Impulsów produkowanych przez Newag. Naszą listę 
kończą cztery pociągi hybrydowe zakupione dzięki dofinansowaniu z KPO, 

Funduszy Europejskich dla Pomorza i budżetu województwa. Ostatecznie do 
2026 r. po pomorskich torach będzie jeździć 45 Impulsów, a kontrakty zawar-
te z nowosądeckim Newagiem opiewają na ok. 1,6 mld zł. 

Są też zupełnie nowe składy. 
Tak, samorząd województwa kupił cztery tzw. hybrydy, czyli składy 
o napędzie elektrycznym i spalinowym. To bardzo ekologiczne roz-
wiązanie. A zmiana systemu zasilania trwa kilka minut. Wszystkie 
obsługują kursy z Kartuz do Trójmiasta liną PKM, która jest już 
zelektryfikowana.

No właśnie, linia PKM jest zelektryfikowana, ale sieć trakcyjna 
kończy się w przysłowiowym polu. Czy to nie jest niegospodarność?
W żadnym wypadku. Linia PKM od początku projektowana była 
jako linia zelektryfikowana. To, że sieć trakcyjna kończy się za stacją 
Gdańsk Rębiechowo, wynika z zaniedbań poprzednich zarządów 
Polskich Linii Kolejowych. Zgodnie z harmonogramem w 2024 r. 
mieliśmy jeździć zmodernizowaną i zelektryfikowaną linią z Gdyni 
do Kościerzyny. Na szczęście rysuje się perspektywa rozpoczęcia 
prac. Pod koniec lipca PLK wybrały wykonawcę robót na odcinku 
Gdańsk Osowa -Somonino. Dosłownie kilka dni temu rozstrzygnięty 
został przetarg na modernizację linii pomiędzy Somoninem a Ko-
ścierzyną.

Jesteśmy do tego przygotowani?
Tak. Jest bajpas kartuski, czyli trasa z gdańskich Kokoszek przez 
Leźno i Starą Piłę -  planowany w ramach modernizacji linii 201. To 
połączenie daje dodatkowy dojazd z Kartuz do Trójmiasta, zbliża też 
kolej do nowych miejscowości, do których nie kursowały pociągi. 
Jednak, nie oglądając się na działania PLK, uruchomiliśmy tam kursy 
pociągów.

Kolejne, wielkie zadanie kolejowe to budowa PKM Południe
Zgadza się. PKM Południe całkowicie odmieni komunikacje w połu-
dniowych dzielnicach Gdańska. Przypomnę, że mieszka tam ponad 
100 tysięcy osób. Projektowana linia będzie przedłużeniem trasy 
SKM ze Śródmieścia Gdańska do Kowal. 

Jak aktualnie wyglądają prace nad projektem?
W czerwcu zostały otwarte oferty na zaprojektowanie linii. Najko-
rzystniejszą ofertę złożyło  konsorcjum polsko-hiszpańskich firm. 
Cały czas trwają procedury przetargowe. 

Ale to nie jedyna wielka kolejowa inwestycja?
Tak. Co prawda nie jest to inwestycja samorządu województwa, 
ale jest bardzo ważna dla mieszkańców regionu. Trwają prace 

na stacji Słupsk oraz na odcinku linii kolejowej nr 202 Słupsk – Lębork. 
To jedna z największych inwestycji realizowanych przez Polskie Linie Kolejo-
we w województwie pomorskim. Powstaje tam m.in. drugi tor, dzięki czemu 
pociągi będą mogły jeździć częściej i szybciej. Inwestycja jest finansowana ze 
środków unijnych w ramach programu FEnIKS na lata 2021-2027. 
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POWIAT | Pomorska kolej prężnie się rozwija. To miliony pasażerów i rozwijająca się sieć 
połączeń. Wszystko po to, żeby poprawić komfort podróży i jakość życia mieszkańców.

Nowe pociągi i trasy, a w planie 
wielki projekt

INFORMACJA 

Zgodnie z art. 35 ust. 1 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 roku o gospodarce 
nieruchomościami (tekst jednolity Dz. U. z 2024 r. poz. 1145) 

 
STAROSTA WEJHEROWSKI

informuje,

że w siedzibie Starostwa Powiatowego w Wejherowie, ul. 3 Maja 4 oraz na 
stronach internetowych: 
www.bip.powiatwejherowski.pl, 
www.powiatwejherowski.pl, 
www.uwgdansk.ssdip.bip.gov.pl 
zamieszczono, na okres 21 dni, wykaz nr XVI/2024  nieruchomości stanowiących 
własność Skarbu Państwa, położonych w Rumi i Luzinie przeznaczonych do 
zbycia w drodze darowizny na rzecz Gminy Miejskiej Rumia, Gminy Luzino.

Wykaz wywieszono w dniu 11 września 2024 r.

OGŁOSZENIE	 141/2024/PR-Media-Group/DB

INFORMACJA 

Zgodnie z art. 35 ust. 1 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 roku o gospodarce 
nieruchomościami (tekst jednolity Dz. U. z 2024 r., poz. 1145) 

 
STAROSTA WEJHEROWSKI

informuje,

że w siedzibie Starostwa Powiatowego w Wejherowie, ul. 3 Maja 4 oraz na 
stronach internetowych: 
www.bip.powiatwejherowski.pl, 
www.powiatwejherowski.pl, 
www.uwgdansk.ssdip.bip.gov.pl 
zamieszczono, przez okres 21 dni, wykaz nr XVII/2024 nieruchomości gruntowej, stano-
wiącej własność Skarbu Państwa, przeznaczonej do zbycia w trybie bezprzetargowym, 
oznaczonej ewidencyjnie jako działka nr 548/66, obręb Niepoczołowice, gmina Linia. 

Wykaz wywieszono w dniu 13 września 2024 r.

OGŁOSZENIE	 142/2024/PR-Media-Group/DB
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Ważne spotkania 
w luzińskich sołectwach

Jedno ze spotkań Wójta Gminy Luzino z lokal-
nymi mieszkańcami miało miejsce w Robakowie. 
Wspólnie zadecydowano o funduszach sołeckich. 
W wieczornym spotkaniu wiejskim uczestniczyło 38 
mieszkańców miejscowości oraz Wójt Gminy Luzino 
Jarosław Wejer. Zebrani jednogłośnie zagłosowali nad 
wnioskiem złożonym przez Radę Sołecką do funduszu 
sołeckiego na 2025 rok, dotyczącym budowy ulicy 
Stefana Lewińskiego - kontynuacja zadania (szacunko-
wy koszt realizacji przedsięwzięcia: 40 000,00 zł) oraz 
wykonaniem projektów oświetlenia ulicznego przy 
ulicach: Zacisze, Św. Krzysztofa, Królewska, Sobieskie-
go, Mieszka i Chrobrego (szacunkowy koszt realizacji 
przedsięwzięcia: 15 818,38 zł).

Rozmowy w Sychowie
Inne spotkanie wiejskie zorganizowano w Sychowie. 

Wzięło w nim udział 23 mieszkańców. Zebrani, 20 gło-
sami za (3 głosy wstrzymujące) zagłosowali nad wnio-
skiem złożonym przez Sołtysa do funduszu sołeckiego 
na 2025 rok, tj. nad wykonaniem projektu technicznego 
na oświetlenie uliczne przy ul. Kaszubskiej w Sychowie 
(6 tys. zł) oraz nad kontynuacją utwardzenia ulicy Ka-
szubskiej płytami jomb (28 495,76 zł).

Inne spotkania
W Zielnowie odbyło się zebranie wiejskie, w którym 

uczestniczyło 8 mieszkańców. Zebrani, jednogłośnie 

przyjęli wniosek złożony przez Sołtysa do funduszu so-
łeckiego na 2025 rok, dotyczący utwardzenia nawierzch-
ni ul. Owsianej w Zielnowie płytami JOMB. Szacunko-
wy koszt realizacji przedsięwzięcia wynosi 14 847,69 zł. 

Zebrania wiejskiego nie zabrakło też w Zelewie, w któ-
rym uczestniczyło 27 osób. Zebrani, przy 25 głosach 
„za” i 2 głosach „wstrzymujących się” przyjęli wniosek 
o utwardzenie nawierzchni ul. Łąkowej w Zelewie płyta-
mi JOMB (szacunkowy koszt realizacji przedsięwzięcia: 
40 000,00 zł) oraz wykonanie projektu technicznego 
na oświetlenie wzdłuż ul. Długiej od świetlicy wiejskiej 
w kierunku Kochanowa (szacunkowy koszt realizacji 
przedsięwzięcia: 2 645,25 zł).

Kolejne spotkania wiejskie odbędą się:
- Kębłowo - 17 września, godzina 19:00, SP w Kębłowie,
- Barłomino - 19 września, godzina 18:00,SP w Barłominie,
- Luzino - 20 września, godzina 18:00, Świetlica wiejska 

- Remiza OSP w Luzinie,
- Dąbrówka - 25 września, godzina 19:00, Świetlica 

wiejska w Dąbrówce,
- Milwino - 26 września, godzina 19:00, Świetlica wiej-

ska - Remiza OSP Milwino,
- Kochanowo - 27 września, godzina 18:00, Świetlica 

wiejska w Kochanowie.

Monika Fischer / UG Luzino

GMINA LUZINO | W kilku sołectwach Wójt Gminy Luzino spotkał się 
z lokalnymi mieszkańcami. Padały podczas nich ważne decyzje.

Atrakcyjny Festyn Artystyczny 
na strzelnicy
WE JHEROWO | Na strzelnicy Kurkowego Bractwa Strzeleckiego miał miejsce interesujący 
Festyn Artystyczny, który Bractwo zorganizowało wspólnie z Biblioteką Gminną i Centrum Kultury 
Gminy Wejherowo w ramach IV Festiwalu Rzeźby na Kaszubach i XVI Pleneru malarskiego.

W trakcie festynu była okazja obejrzeć plon obrazów, jaki 
powstał w ramach XVI Pleneru malarskiego, w którym wzięli 
udział członkowie i członkinie Kaszubskiego Stowarzyszenia 
Artystów Plastyków z Gościcina. Atrakcją festynu był pokaz 
speed carving, czyli tworzenia rzeźb w drewnie, w którym 
zaprezentowali się w pracy artyści m.in. z Bali, Mongolii, Nie-
miec, Hiszpanii oraz Czech a także rzeźbiarze z różnych stron 
Polski. Można było postrzelać z broni pneumatycznej oraz 
kbks, a także obejrzeć pokaz broni strzeleckiej, a także wziąć 
udział w aukcji dzieł sztuki. Dla uczestników organizatorzy 
przygotowali grochówkę oraz kawę i kuch. Rzeźbiący piłami 
w drewnie artyści przekazali braciom kurkowym wyrzeźbione-
go w drewnie kura oraz płaskorzeźbę.

O Festiwalu Rzeźby na Kaszubach i plenerze malarskim 
opowiedziała Natasza Sobczak – kierownik Centrum Kultury 

Gminy Wejherowo. Wręczenia upominków rzeźbiarzom i ma-
larzom biorącym udział w festynie dokonali: zastępca prezy-
denta miasta Wejherowa Arkadiusz  Kraszkiewicz, wójt Gminy 
Wejherowo Przemysław Kiedrowski oraz prezes Kurkowego 
Bractwa Strzeleckiego Tomasz Klas.

- Jestem pod wrażeniem zagospodarowania strzelnicy przez 
Kurkowe Bractwo Strzeleckie w Wejherowie. Cieszy mnie, że 
bractwo potrafi organizować na tym terenie tak atrakcyjne im-
prezy. Podziwiam zaangażowanie braci, którzy skutecznie po-
trafią współpracować z samorządami i  różnymi środowiskami 
na terenie miasta i gminy - mówi radna miejska Liliana Breen.

Patronat nad festynem sprawowali: Starosta Powiatu Wejhe-
rowskiego, Prezydent Miasta Wejherowa i Wójt Gminy Wejhe-
rowa. Obecna była również delegacja Zrzeszenia Kaszubsko-
-Pomorskie Oddział Wejherowo.
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Jak podają przedstawiciele szpitala, agresja ze strony pa-
cjentów i osób trzecich jest często występującym elemen-
tem pracy ratowników medycznych z SOR, Zespołów 
Ratownictwa Medycznego oraz lekarzy i pielęgniarek. 

Głównym celem ćwiczeń było przedstawienie pra-
cownikom służby medycznej, jak mogą zachować się 
w sytuacji ataku, by zapewnić sobie bezpieczeństwo bez 
przykrych skutków.

Szkolenie prowadzili: podkom. Radosław Rębowski, 
asp. Bartłomiej Brzoskowski i sierż.sztab. Maciej Lidenau. 

Pracownicy medyczni w niecodziennej roli
WEJHEROWO | Sala konferencyjna w Szpitalu Specjalistyczny im F. Ceynowy w Wejherowie stała się areną pokazów samo-
obrony, przygotowanych przez funkcjonariuszy Oddziału Prewencji Policji z Gdańska dla pracowników placówki medycznej.

Antyki, ceramika, sprzęt elektryczny, narzędzia, 
gry, zabawki, książki, zabytki – to wszystko, a na-
wet i więcej można było nabyć na kolejnej edycji 
Pchlego Targu. Na kiermaszu można było sprzedać 
i kupić dosłownie wszystko, pod warunkiem, że nie 
była to rzecz nowa, prosto ze sklepu czy hurtow-
ni, lecz używana, bądź dużo wcześniej nabyta, ale 
wciąż użyteczna.
- Frekwencja na ostatnim w tym roku Pchlim Tar-
gu przeszła nasze najśmielsze oczekiwania. Wręcz 
ogromne zainteresowanie wydarzeniem bardzo 
nas cieszy i nadal chcemy rozwijać tę formę ponow-
nego wykorzystania przedmiotów w codziennym 
życiu – powiedział Leszek Szczypior pomysłodaw-
ca akcji oraz wejherowski radny.

Organizatorem Wejherowskiego Pchlego Targu był 
Wejherowski Zarząd Nieruchomości Komunalnych.

OSTATNI PCHLI TARG PRZYCIĄGNĄŁ 
TŁUMY DO WEJHEROWA
WEJHEROWO | Pchli Targ to prawdziwa gratka dla wszystkich poszukiwa-
czy skarbów, ponieważ można na nim znaleźć prawdziwe „perełki” z minio-
nych lat, a nawet epok. Organizowany na terenie za byłym hotelem „Bliza” 
kiermasz ponownie przyciągnął wystawców oraz kupców do Wejherowa.
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W związku z przewodnictwem Redy w Stowarzyszeniu, bur-
mistrz Redy Mateusz Richert został prezesem zarządu, w któ-
rym zasiedli także prezydent Wejherowa Krzysztof Hildebrandt, 
burmistrz Rumi Michał Pasieczny oraz Kazimierz Okrój (Reda), 
Honorata Baranowska (Wejherowo) i Piotr Bartelke (Rumia). 
Członkami komisji rewizyjnej zostali przewodniczący Rady 
Miasta Redy Łukasz Kamiński, Leszek Glaza (Wejherowo) oraz 
Teresa Hebel – przewodnicząca komisji (Rumia).
Podczas inauguracji nowej kadencji delegaci miast do 
Małego Trójmiasta Kaszubskiego zarysowali wizję współpracy 
między miastami. Reda, Rumia i Wejherowo to bowiem nie tylko 
wspólne dziedzictwo kulturowe, lecz także współpraca na ta-
kich polach jak sport, ekonomia, gospodarka, infrastruktura czy 
turystyka. Po wtorkowym spotkaniu już widać, że mieszkańców 
MTK czekają bardzo ciekawe wspólne inicjatywy.

REDA GOSPODARZEM 
W MAŁYM TRÓJMIEŚCIE 
KASZUBSKIM
REDA | W spotkaniu Stowarzyszenia Gmin „Małe 
Trójmiasto Kaszubskie”, które odbyło się w tym 
tygodniu, w Redzie, wzięli udział przedstawiciele 
wszystkich trzech miast: Redy, Rumi i Wejherowa.

fot. UM Reda

Gminne Zawody Strażackie 
i świętowanie w Koleczkowie
GMINA SZEMUD | W zeszłym roku w Koleczkowie otworzono kompleks sportowo-treningo-
wy za blisko 4 mln zł. Było to huczne święto całej społeczności gminy, w tym strażaków. 

Teraz znowu gmina Szemud zaprasza na kolejną niemałą imprezę właśnie 
w Koleczkowie, która łączy w sobie aż trzy wydarzenia. 15 września w niedzielę 
od godziny 13:00 odbędą się Gminne Zawody Sportowo-Pożarnicze, Dzień 
Sołectwa Koleczkowo i Dzień Ziemniaka.  Wszystko odbędzie się na terenie 
boiska oraz kompleksu sportowo-treningowego w Koleczkowie. Będzie to bar-
dzo bogate niedzielne popołudnie. 

W programie znajduje się m.in.: sztafeta bojówka, musztra, stoiska KGW, 
dmuchańce, wspinaczka po ściankach z instruktorami Daj BLOK, występ 
naszego wspaniałego Zespołu Regionalnego „Koleczkowianie", DJ Baron oraz 
darmowa kartoflanka dla każdego. W pełni zostanie wykorzystany potencjał 
całego kompleksu w Koleczkowie. 

- Serdecznie zapraszamy do kibicowania strażakom z jednostek OSP oraz 
Młodzieżowym Drużynom Pożarniczym. Będzie to cudowne wydarzenie tak 
jak w zeszłym roku na boisku KKS Koleczkowo i kompleksie treningowym. Ser-
decznie zapraszamy wraz z sołectwem, strażakami, Kołem Gospodyń Wiejskich 
Koleczkowo oraz Gminnym Centrum Kultury, Sportu i Rekreacji w Szemudzie. 
Przypominamy, że Gminne Zawody Sportowo-Pożarnicze, Dzień Sołectwa Ko-
leczkowo i Dzień Ziemniaka w najbliższą niedzielę od godziny 13:00 na boisku 
sportowym oraz kompleksie treningowym w Koleczkowie – zaprasza Urząd 
Gminy Szemud.

W zeszłym roku w Koleczkowie otwarcie kompleksu razem z Dniem Ziemnia-
ka oraz zawodami strażaków odbyło się zakończenie Tygodnia Bezpieczeństwa 
w Gminie Szemud. Tym razem  właśnie impreza 15 września w Koleczkowie 
rozpoczyna Tydzień Bezpieczeństwa w Gminie Szemud, który potrwa do 20 
września. Dzień później, bo 16 września o godzinie 10:00 odbędzie się pierwsza 
szkolna akcja w Szemudzie wraz z spotkaniem przy Centrum Samorządowym 
w Szemudzie. Będzie to prezentacja i prewencja ze strony służb: straż pożarnej, 
policji i ratownictwa medycznego. Każda szkoła będzie mieć takie spotkanie 
podczas Tygodnia Bezpieczeństwa. Najmłodsi wzorem z ubiegłego roku otrzy-
mają kamizelki odblaskowe, aby być widocznym podczas jesiennej szarugi. 

fot. UG Szemud

Równolegle do rozbudowy prowadzone są prace modernizacyj-
ne oddziału. Dzięki prowadzonym pracom powierzchnia oddzia-
łu powiększy się o dodatkowe 544 m², w tym m.in. o nowocze-
sną Pracownię Endoskopii. Zakres projektu obejmuję również 
przebudowę nieczynnego Bloku Operacyjnego oraz rozbudowę 
patio, co łącznie zwiększy powierzchnię oddziału do 1182 m².
Inwestycja, finansowana przez Samorząd Województwa Pomor-
skiego o wartości 19,5 mln zł, zakończy się w marcu 2025 roku. 
Nowoczesne rozwiązania i dodatkowa przestrzeń wpłyną na 
poprawę jakości opieki nad pacjentami i usprawnią pracę ze-
społu medycznego.

Monika Fischer / Szpitale Pomorskie
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fot. UG Luzino

WEJHEROWSKI ODDZIAŁ 
RATUNKOWY W ROZBUDOWIE
WEJHEROWO | Od maja prowadzona jest rozbudowa Szpital-
nego Oddziału Ratunkowego w Wejherowie. Inwestycja zapew-
ni poprawę warunków zarówno dla pacjentów, jak i personelu.

Remont na rzece Bolszewce 
związany jest z zamknięciem 
drogi z Luzina do Robakowa. 
Według projektu przewiduję 
się czas zamknięcie od 23 wrze-
śnia do 15 grudnia br. Objazd 
zaplanowany przez zarządcę 
drogi wyznaczono przez rondo 
w Rosochach. W czasie remon-
tu drogi powiatowej w Robako-
wie na ul. św. Jana będzie odby-
wał się ruch wahadłowy.

Z otrzymanej informacji 
z Zarządu Dróg dla Powiat 
Puckiego i Wejherowskiego 
wynika, że czas remontu całe-
go odcinka drogi od mostu do 
ul. Dworskiej w Robakowie 
trwać będzie od 23 września br. 
do 15 czerwca 2025 roku.

Monika Fischer / UG Luzino

W Filharmonii Kaszubskiej – Wejherowskim Centrum Kultury 
prezydenci, wójtowie i inni reprezentanci samorządów z terenu 
naszego województwa mieli okazję, aby z przedstawicielami Po-
morskiego Kuratorium Oświaty oraz Urzędu Marszałkowskiego 
podsumować działania jakie były podejmowane na rzecz rozwoju 
pomorskiej oświaty w ubiegłym roku szkolnym.

- Edukacja i wyzwania oświaty, to kwestia o której trzeba roz-
mawiać. Cieszę się, że możemy spotkać się właśnie w Wejherowie, 
aby móc dzielić się swoimi doświadczeniami i wspólnie szukać naj-
lepszych dla nas rozwiązań - powiedział Arkadiusz Kraszkiewicz 
zastępca prezydenta miasta Wejherowa.

Podczas spotkania Grzegorz Kryger przybliżył kierunki polityki 
oświatowej i wyzwania, które stoją przed organami prowadzącymi 
szkoły, instytucjami kontrolującymi, dyrektorami szkół i na-
uczycielami. Natomiast Adam Krawiec Dyrektor Departamentu 
Edukacji, omówił politykę samorządu województwa pomorskiego 
w obszarze edukacji, zaznaczając podział kompetencji pomiędzy 
poszczególnymi instytucjami i organami w zakresie oświaty.

Zamknięcie drogi na trasie 
Luzino – Robakowo

Pomorski Kurator Oświaty 
w Wejherowie

GMINA LUZINO | W związku z remontem mostu nad rzeką Bolszewką, 
wprowadzona zostanie tymczasowa organizacja ruchu.

WEJHEROWO | Na zaproszenie Grzegorza Kryger Pomorskiego Kurato-
ra Oświaty odbyło się spotkanie inaugurujące nowy rok szkolny 2024/2025 
z przedstawicielami organów prowadzących placówki oświatowe z Pomorza.
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Kaszubi zrobili furorę na Pomorskim 
Święcie Plonów w Owidzu

Warto przypomnieć, że w zeszłym roku Pomorskie Święto Plonów odbyło się w Szemu-
dzie i szemudzka gmina była gospodarzem tego wielkiego wydarzenia. 

- Dziękujemy za zaproszenie na tegoroczne uroczystości, gdzie na Kociewiu my Kaszubi 
mogliśmy promować język, tradycję, kuchnię oraz taniec i śpiew – składa podziękowania 
Urząd Gminy Szemud. 

Stanowisko Gminy Szemud było oblegane przez tłumy ludzi z całego województwa. 
Małgorzata Kaszubowska miała pokaz tworzenia szemudzkiej ceramiki, która zrodziła 
się w Akademii Sztuk Tradycyjnych i Współczesnych w Kielnie. Było gwarno, śpiewnie 
i po kaszubsku dzięki naszemu niezastąpionemu Kaszubskiemu Zespołowi Regionalne-
mu „Koleczkowianie". Rwali oni muzyką i młodą energią do tańca oraz śpiewu. Była to 
niekończąca się potańcówka, która gromadziła niemałą grupę ludzi wokół szemudzkiego 
sektora. „Koleczkowianie" przeżywają swój renesans i przyciągają młodą energię. Przed 
nimi świetlna przyszłość w promowaniu regionu. 

Stanowisko Gminy Szemud promowało także zwyczaje m.in. zażywanie tabaki oraz 
kaszubską kuchnię. Wszyscy rozpływali się od smaków regionu, które serwowały Panie 
z Koła Gospodyń Wiejskich w Szemudzie. Było niezwykle smacznie, a goście Pomorskie-
go Święta Plonów wracali do stoiska po dokładki. 

- Dziękujemy całej reprezentacji Gminy Szemud na czele z sołtysami naszych wsi, którzy 
tak pięknie oraz godnie reprezentowali nas na Pomorskim Święcie Plonów w Owidzu. Na 
Kociewiu było słychać bardzo mocno Kaszubów. Nasz region pomorski jest bardzo bogaty. 
Dziękujemy Marszałkowi Mieczysławowi Strukowi za zaproszenie i gratulujemy organizacji 
święta wszystkich rolników. Tak powinno dziękować się za plony – składa podziękowania 
Urząd Gminy Szemud.

Na stanowisku gminy Szemud promowano też Lesôka oraz przyszłoroczne wydarzenie - 
XXVI Światowy Zjazd Kaszubów w Szemudzie. Odbędzie się on na początku lipca w 2025 
roku. Do tego posłużyły specjalnie przygotowane na to wydarzenie karty do gry „ XXVI 
Swiatowi Zjôzd Kaszëbów 5 lëpińca 2025 Szëmôłd Gmina Szëmôłd Stolëcą Baszczi i Lësa". 

GMINA SZEMUD | W ubiegły weekend rolnicy z całego województwa świętowali w Owidzu na Pomorskim Święcie Plonów. Było to dwudniowe wydarzenie 7 i 8 września 
przygotowane przez Gminę Starogard Gdański, Powiat Starogardzki oraz Urząd Marszałkowski Województwa Pomorskiego. 

fo
t. 

U
G

 S
ze

m
ud

Do końca niedzieli 22 września (do godz. 23:59) 
można oddawać głosy na projekty zakwalifikowane 
do tegorocznej edycji. Łącznie do etapu głosowania 
przeszło 36 projektów, które przez następne dwa ty-
godnie powalczą o uznanie rumian. To oni wskażą, 
które z nich doczekają się realizacji. Podzielono je na 
3 kategorie, a szansę na wygraną ma 13 pomysłów na 
inwestycje, 11 inicjatyw prospołecznych i 12 projek-
tów zielonych. Łączna pula środków przeznaczonych 
na Budżet Obywatelski to 1,5 mln złotych.

Wśród zgłoszonych inicjatyw przewijają się: nowe 

place zabaw, modernizacje, boiska, ulice i chod-
niki, nowe sceny i dodatkowe atrakcje w miej-
skich parkach, rozbudowa bikeparku oraz nowe 
nasadzenia drzew, krzewów oraz kwiatowych rabat 
w różnych lokalizacjach. Część pomysłów dotyczy 
też aktywności dla seniorów, warsztatów dla dzieci 
i zajęć wyrównawczych, kursów językowych, szkoleń 
z pierwszej pomocy czy zajęć sportowych, a także 
możliwości bezpłatnej kastracji i sterylizacji zwierząt 
czy opieki dla wolno żyjących kotów.

Monika Fischer / UM Rumia

Ruszyło głosowanie w BO Rumia
RUMIA | Można oddawać głosy w rumskim Budżecie Obywatelskim 2025. Przez najbliższe dwa tygodnie 
mieszkańcy będą decydować, jaki projekt z danej kategorii zostanie zrealizowany w przyszłym roku. Łącznie na 
wybrane projekty będzie przeznaczone 1,5 miliona złotych z miejskich środków.
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Policjanci w ostatnich dniach otrzymali dwa zgłosze-
nia, z których wynikło, iż dwie seniorki zostały oszukane. 
Kradzieży dokonały osoby, które podczas rozmów telefo-
nicznych podszywały się pod listonosza, policjanta oraz 
prokuratora. Oszuści przekonali kobiety, że pracują nad 
aresztowaniem szajki hakerów i osób okradających ludzi 
z pieniędzy. W wyniku nakłaniania seniorki przekazały  kar-
ty do bankomatu oraz kody pin.
W pierwszym przypadku sprawcy dzięki oszustwu nakło-
nili kobietę do przekazania kodów potrzebnych do wypłaty 
środków z konta. W ten sposób działali wielokrotnie, dodat-
kowo zmanipulowali ją i doprowadzili do wzięcia przez nią 
kredytu gotówkowego.
W drugim przypadku początek oszustwa był taki sam, czy-
li odebranie telefonu. Podczas rozmowy padła informacja 
o kradzieżach i próbie rozpracowania szajki. W efekcie 
działań oszustów została nakłoniona do kilkukrotnych wy-

płat po 20 000 zł, które zostawiała w różnych miejscach. 
Łącznie oszuści spowodowali straty na ponad 900 000 zł.
Jak się chronić przed oszustami?
Nigdy nie udostępniaj nikomu danych osobowych, PIN-ów 
do kart czy haseł do bankowości elektronicznej. Pamiętaj, 
że żaden funkcjonariusz publiczny nie będzie prosił cię 
o przekazanie gotówki lub kart płatniczych. Pamiętaj tak-
że, że żaden funkcjonariusz czy pracownik innej instytucji 
nie będzie Cię prosił o pomoc w jakieś tajnej akcji. W przy-
padku wątpliwości, zawsze skontaktuj się z najbliższą jed-
nostką policji lub bankiem, dzwoniąc pod numery podane 
na oficjalnej stronie internetowej. Nie zostawiaj pieniędzy 
w różnych miejscach – nawet jeśli Cię nakłaniają. Zwe-
ryfikuj tożsamość dzwoniącej osoby, prosząc o podanie 
danych służbowych, potem rozłącz się i zadzwoń pod ofi-
cjalny numer jednostki. Nie wierz w zapewnienia o pilności 
sprawy i konieczności natychmiastowego działania.

Monika Fischer / KPP Wejherowo

DWIE SENIORKI STRACIŁY PONAD
900 TYS. ZŁOTYCH

fot. pexels.com

POWIAT | Na terenie naszego powiatu w ostatnim czasie doszło do dwóch 
oszustw, w których seniorki straciły znaczną sumę pieniędzy. Kobiety były 
przekonywane przez manipulantów, że ich fundusze są zagrożone kradzieżą.
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Udany „Streetball” przy wejherowskiej Ósemce

Jak informuje jeden z głównych organizatorów, turniej Bartłomiej Woź-
niak decyzja o przeniesieniu turnieju pod zadaszenie w upalną pogodę 
okazała się słuszna, a przy okazji była znakomitą okazją do promocji tego 
obiektu. Uczestników turnieju odwiedzili: zastępca prezydenta Arkadiusz 
Kraszkiewicz  oraz radni miejscy – Liliana Breen i Rafał Szlas.

W kategorii Open Mężczyzn (3 drużyny) zwyciężyli Zadymiarze 
w składzie: Maciej Dąbrowski, Maciej Szymczak oraz Mateusz Szynder. 
Na drugim miejscu uplasowali się „84-200”, a na trzecim - Little Hoopers.

W kategorii U-15 Chłopców wystąpiło 8 drużyn. Pierwsze miejsce 
wywalczyli Dżuchy, drugie miejsce zdobyli Fynn Team, a trzecie – 
Youngersi. Kolejna miejsca zajęli: 4 - NDW, 5 – Bednarki, 6 - Rafiki, 
7 - Cheetosiki, a 8 – Kaktusy.

W U-15 Dziewcząt wystąpiły 2 drużyny. Pierwsze miejsce wywalczyły 
Creepy Pasty, na drugim uplasowały się Nauki.

W kategorii U-13 Chłopców wystąpiło 6 drużyn. Pierwsze miejsce: 
Kabanosy Słupskie, drugie: Gdynia Squad, trzecie – Basket Ósemka, 
kolejne miejsca zajęli: 4 - Polska Team, 5  -Team Tiger, 6 - Basket Boys.

W konkursie rzutów za 3 punkty zwyciężyła Amelia Iwaniuk przed 
Karolem Matukiewiczem. 

KOSZYKÓWKA | Na zadaszonym boisku przy Szkole Podstawowej nr 8 w Wejherowie został rozegrany XIV Turniej Koszykówki Ulicznej „Streetball”. W tur-
nieju wzięło udział 80. uczestników tworzących 20 drużyn w kilku kategoriach. Organizatorem turnieju był Uczniowski Klub Sportowy Basket Ósemka.
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Rywalizacja na 8 stołach 
trwała przez blisko 4 godziny, 
rozegrano 63 pojedynki, a naj-
lepszym okazał się Krzysztof 
Konkel, pokonując w finale 
Zbigniewa Kuziemkowskiego.
Klasyfikacja l tury:
1. Konkel Krzysztof 40 pkt.
2. Kuziemkowski Zbigniew 
35 pkt.
3. Szymański Marcin 32 pkt.
4. Poniatowski Tomasz 30 pkt.
5. Kuziemkowski Krystian 29 
pkt.
6. Nagel Wojciech 28 pkt.
7. Białk Ryszard 27 pkt.
8. Rybaczek Marek 26 pkt.
9. Sikorski Karol 25 pkt
10. Małoszycki Zbigniew 24 pkt.
11. Gruszczyński Krzysztof 23 pkt.

12. Okoń Sławomir 22 pkt.
13. Buzak Konrad 21 pkt.
14. Grabowski Łukasz 20 pkt.
15. Babiński Maciej 19 pkt.
16. Dawidowski Patryk 18 pkt.
17. Płotka Henryk 17 pkt.
18. Łukaszewicz Karol 16 pkt.
19. Babiński Stanisław 15 pkt.

Druga runda odbyła się 12 
września, następna odbędzie 
się 19 września o godzinie 
18:00 w hali sportowej przy ul. 
Szkolnej 17 w Luzinie. Zapisy 
pod numerem telefonu: 603 
954 578 lub osobiście w dniu 
meczowym do godziny 18:15.

Monika Fischer / GOSRiT 
Luzino

TENIS STOŁOWY | Trwają „Tenisowe Czwartki 2024 o Pu-
char Wójta Gminy Luzino". W pierwszej rundzie do gry 
przystąpiło 19 zawodników.

fot. UKS SIMBA Reda

RUSZYŁ TURNIEJ 
O PUCHAR WÓJTA

fot. GOSRiT Luzino

Młodzi sportowcy w Redzie
SPORT | Jeśli trenować sport od małego, to w Redzie. Ostatnie sukcesy redzkich zawodników pokazują, że miasto stwarza świetne warunki do uprawiania 
różnych dyscyplin. Niedawno młodzi sportowcy osiągnęli sukcesy w lekkoatletyce i judo, a samo miasto sprawdziło się jako gospodarz wojewódzkich finałów.

Emilia Młynik zdobyła srebrny Medal we Włocławku 
jednego dnia, a drugiego ze Słupska z Mistrzostw LDK 
redzcy sportowcy przywieźli 4 złote medale indywi-
dualnie i złoto w sztafecie – tak można podsumować 
drugi weekend września w redzkim sporcie. Do tego 
4 srebrne medale, 4 brązowe medale indywidualnie 
plus brąz w sztafecie. Wszystko to pod opieką trenerów 
z UKS Jedynka Reda. Ponadto zawodnicy Uczniow-
skiego Klubu Sportowego SIMBA Judo w Redzie wzięli 
udział w Międzynarodowym Pucharze Polski Juniorów 
w Sochaczewie w dniach 6-7 września 2024 i także 
stanęli na podium.

Klub UKS SIMBA Reda reprezentowali juniorzy 
młodsi – Pola i Nikodem, którzy stanęli do walki 
z zawodnikami ze starszego rocznika. Obydwoje za-
jęli punktowane V miejsca. Pola Gazecka rywalizo-
wała w kategorii wagowej 63 kg, zaś Nikodem Białk 
w kat.+100 kg. III miejsce zajął Mateusz Tesmar w kat. 
wag. 100 kg – był to jego kolejny bardzo udany start 
w Pucharze Polski. Uległ tylko zawodnikowi z Wro-
cławia, który wygrał całą rywalizację w tej kategorii 
wagowej.

Osiągnięcia zawodników z UKS Jedynka Reda pod-
czas Mistrzostw LDK (programu Lekkoatletyka dla 
Każdego) prezentują się następująco:

Melania Hebel - 1 m na 60 m 2m w skoku w dal,
Lea Kolasa - 1 m 300m, 2 m na 60m,
Paulina Schmidt - 1 m w rzucie piłeczka palantową, 

2 m w skoku wzwyż,
Agata Grubba - 1 m w skoku w dal,
Alicja Młynik - 2 m w pchnięciu kulą,
Eryk Firlus - 3 m w biegu na 300m,
Tomek Kowalski - 3 miejsce w biegu na 600m,

Marcel Czapiński - 3 miejsce w skoku wzwyż,
Milan Marcinkiewicz - 3 miejsce w skoku w dal,
sztafeta 4x100 U14 dziewcząt - 1 miejsce,
sztafeta chłopców U14 - 3 miejsce.
- Podium, liczne czwarte i piąte miejsca, kilka rekor-

dów życiowych – to są sukcesy, które napełniają nas 
szczególna dumą, bo to sukcesy młodych ludzi związa-
nych z naszym miastem. Wspaniale jest obserwować, 
jak rozwijają się, pracują i osiągają sukcesy, reprezen-
tując Redę - mówi Mateusz Richert burmistrz mia-
sta. - Sport to jedna z tych dyscyplin, które najbardziej 
jednoczą ludzi i coraz silniejszy element naszej redzkiej 
tożsamości - dodaje.

Sport w Redzie rozwija się także na poziomie po-
nadlokalnym, co pokazał Finał Wojewódzki Turnieju 
Gry 1x1 Puchar Frugo, który odbył się 9 września na 
terenie redzkiego MOSiR-u. Spotkało się tam blisko 
200 dzieci z różnych stron województwa, by w rywa-
lizacji 1x1 zaprezentować swoje umiejętności i zrobić 
krok naprzód w rozgrywkach ogólnopolskich. Koor-
dynatorem finału wojewódzkiego był Arkadiusz Janor. 
Zwycięzcy z roczników 2013 i 2014 zarówno w kate-
gorii dziewcząt jak i chłopców wezmą udział w Finale 
Ogólnopolskim, który w październiku odbędzie się 
w Warszawie.

Dodatkowym sukcesem pierwszych tygodni września 
w Redzie jest fakt, że Tomasz Czubak - koordynator 
wojewódzki LDK przekazał Redzie sprzęt lekkoatle-
tyczny: płotki piankowe, niskie płotki do wieloskoku, 
piłeczki palantowe, piłki lekarski, kule i koszulki LDK.

- Gratulujemy wszystkim redzkim zawodnikom i trzy-
mamy kciuki za dalsze sukcesy naszych sportowców! 
- podsumowuje z dumą burmistrz Richert.
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Obecnie kadra Tytanów Wejherowo liczy 20 za-
wodników, ale nie wyklucza się dokooptowania 
jeszcze kilku juniorów. Natomiast średnia wieku 
zawodników z pola to 20,3, średnia wieku bram-
karzy to 27,5, a średnia wieku drużyny to 21,75.
Kadra Tytanów Wejherowo
Prezes KS Tytani Wejherowo - Remigiusz Sałata
Trener - KS Tytani Wejherowo - Robert Wicon
Kierownik drużyny – Maciej Nowociński
Bramkarze - Szymon Cholcha, Piotr Daszke, 

Damian Nowosad, Karol Kreft 
Obrotowi - Norbert Wejher, Krystian Szymczak
Skrzydłowi - Mateusz Gogoliński, Oliwier Cholch, 
Oskar Szafrański, Jakub Pohnke, Konrad Olaf, 
Giedrojć Rompa
Rozgrywający - Jakub Wicon, Przemysław 
Warmbier (kapitan drużyny), Tomasz Bury, Ka-
jetan Iwanowski, Hubert Koss, Fabian Bach, 
Bartłomiej Zbucki, Jakub Nowociński.
Przemysław Schenk

TYTANI ODKRYLI KADROWE KARTY
PIŁKA RĘCZNA | Wejherowska drużyna szczypiornistów opublikowała kadrę zespołu na 
nadchodzący sezon. Widać, że postawiono na młodszych graczy.

fot. Tytani Wejherowo FB
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LEKKOATLETYKA | Podczas tegorocznej edycji Mistrzostwa Świata Masters w Lekkoatletyce w repre-
zentacji Polski znalazł się mieszkaniec Rumi, Radny Powiatu Wejherowskiego Grzegorz Grinholc. 

Rumski atleta na
Mistrzostwach Świata Masters

W całej sportowej rywalizacji wzięło udział ponad 8000 za-
wodników. Wśród nich nie brakowało 156 osobowej repre-
zentacji Polski, która notowała wiele znakomitych wyników.  

Polacy wywalczyli łącznie 69 medali, w tym 28 złotych 
i w medalowej klasyfikacji generalnej zajęła 8 pozycję. 
Grzegorz Grinholc stanął do rywalizacji w chodzie spor-
towym na dystansie 20 km w kategorii M45. Walka do 
końca opłaciła się i na 16-tym kilometrze przesunął się 
na drugą pozycję, którą utrzymał do końca i tym samym 
został Wicemistrzem Świata. 

Natomiast w klasyfikacji drużynowej wspólnie 
z Konradem Morawczyńskim i Leszkiem Behounek wy-
walczyli w kategorii M45 Mistrzostwo Świata zostawiając za 
sobą reprezentację Hiszpanii oraz Włoch.

Monika Fischer / Starostwo Powiatowe w Wejherowie
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Zawodnicy Gryfa Wejherowo zmierzyli się w szóstej 
kolejce czwartoligowych rozgrywek na własnym stadio-
nie z Bytovią Bytów. Trener Łukasz Kowalski wystawił 
do gry następujący skład: Roszkowski, Kowalewski, 
O. Kątny, Rompca, Godlewski, Kwidziński, Faltyński, 
Gułajski, Goyke, Koszałka, Iwański. Na ławce rezer-
wowych znajdowali się: Wika, Bojke, Darga, Rogacki, 
Zaworski, Maszota, Buja, Pranczk, Żmuda. 

Złe miłego początki
Lepiej w mecz weszli goście, którzy zdobyli pierwszą 

bramkę już w piątej minucie spotkania, a potem jeszcze 

zdołali podwyższyć wynik spotkania na 0-2. Natomiast 
wtedy do głosu doszli piłkarze Gryfa. Najpierw bramkę 
kontaktową zdobył Mateusz Guławski z rzutu karnego, 
który w ciągu meczu dołożył kolejne dwa gole, notując 
hattrick. Trafienia dołożyli również Krystian Faltyński 
oraz Julian Goyke. 

Tym samym Gryf Wejherowo mimo nieudanego 
początku spotkania wygrał mecz 5:2, zdobywając cenne 
trzy punkty. W ten sposób wejherowski zespół po sześciu 
kolejkach zajmuje szóstą lokatę z 10 punktami na koncie. 

Przemysław Schenk

Gryf przełamał złą passę
PIŁKA NOŻNA | Po dwóch spotkaniach bez punktów wejherowski zespół wrócił na zwycięską ścieżkę.
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Wróciłaś z MŚ w kickboxingu z dwoma brązo-
wymi medalami. Traktujesz to jako sukces, czy 
lekki niedosyt?

Jedno i drugie, ponieważ samo uczestnictwo na 
zawodach światowej rangi jest wielkim osiągnię-
ciem dla każdego zawodnika. Natomiast z drugiej 
strony nastawiałam się inny kolor medali.

Czego zabrakło do złotych krążków?
Trudno powiedzieć, czego tak naprawdę zabrakło, 

ponieważ przygotowywałam się na te zawody cały 
rok. Jednak pełni dużą rolę też psychika i wiem, że 
na tych zawodach nie byłam w 100% sobą.

Która ze stoczonych walk podczas tych mi-
strzostw świata była dla Ciebie najbardziej wy-
magająca?

Z pełnym przekonaniem mogę powiedzieć, że 
najbardziej wymagającą walką był pojedynek z re-
prezentantką Cypru, która później zdobyła oba ty-
tuły mistrzyni świata w formule Kick light oraz 
Light contact. Dziewczyna była naprawdę dobrze 
przygotowana fizycznie. Do tego jej techniki ręczne 
i nożne były szybsze od moich.

Jakie wnioski wyciągnęłaś po tych zawodach?
Głównym wnioskiem po tych zawodach jest po-

prawa niektórych aspektów mojego przygotowania 
psychicznego oraz wytrzymałościowego.

Jakie masz dalsze plany sportowe?
Na ten moment zamierzam wykorzystać całkowi-

cie mój ostatni rok w wieku juniorskim,  startując 
na zawodach na szczeblu krajowym i regionalnym. 
Natomiast od przyszłego roku zaczynam przygoto-
wania do startów w wieku seniorskim. Liczę, że uda 
mi się zakwalifikować do kadry narodowej w senio-
rach i dołączę do mojej siostry Pauliny.

Przemysław Schenk

Żaneta Stenka: 
Nastawiałam się na inny 
kolor krążków
KICKBOXING | Podczas niedawnych mistrzostw świata w kickboxingu wywalczyła dwa brązowe medale. 
Z jednej strony towarzyszy radość z udziału w tak dużej imprezie, ale oczekiwania Żanety Stenki były większe.

fo
t. 

 m
at

er
ia

ły
 p

ry
w

at
ne



www.gwe24.pl/sport Piątek, 13 września 202416

RUMIA-TargiEdukacyjne-wrzesien_Prasa-267x318mm.indd   1RUMIA-TargiEdukacyjne-wrzesien_Prasa-267x318mm.indd   1 11.09.2024   16:1811.09.2024   16:18


